
番号 対象年齢A／B 形式 ジャンル タイトル 問題文 正解選択肢 解説

1 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 チーターが本気を出すと、新幹線よりも早く走ることができる。○？×？ × チーターの最高速度は時速110kmぐらいなので、時速300kmを超える新幹線にはかないません。

2 A）小学校低学年 ○× 理科 動物
えものをつかまえる「狩り」をしているライオンは、ほとんどオスのライオンであ
る。○？×？

× 狩りの多くはメスのライオンがしています。オスのライオンはいざというときに活躍します。

3 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 子どもの手のひらにのってしまうくらいのサルがいる。○？×？ ○
世界一小さいとされているサルは「ピグミーネズミキツネザル」といいます。動物の名前が3つもついてい
るのはおもしろいですね。体長はおとなでも7㎝ほどで、しっぽも長くて15㎝くらいというミニサイズです。

4 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 キツネとタヌキは同じ動物の仲間である。○？×？ ○ どちらもイヌ科のどうぶつです。

5 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 ラクダのこぶのなかには水がたまっている。○？×？ ×
ラクダのこぶの中には脂肪（あぶら）がはいっています。何も食べるものがないときは、この脂肪を取り入
れて栄養にします。

6 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 キリンの長い首には、人の首よりもたくさんの骨がある。○？×？ × キリンと人の首の骨の数はどちらも７本です。これは、ほかのほ乳類でもいっしょです。

7 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 ウサギは1羽、2羽と数えることがある。○？×？ ○ 鳥と同じように数えるのは、「長い耳が鳥の羽のように見えるから」などいろいろな由来があります。

8 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 コウモリは鳥のなかまではないので、赤ちゃんをうむ。○？×？ ○
コウモリは空を自由に飛び回りますが、卵をうむ鳥の仲間ではなく、赤ちゃんをうむ、私たち人間と同じほ
乳類です。

9 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 ネコよりイヌの方が種類が多い。○？×？ ○
動物の種類の分け方は決まりが難しいのですが、イヌはおよそ700～800種類。きちんと登録されているも
ので3百数十種にのぼります。方やネコは、60種類ほどしか登録されていません。

10 A）小学校低学年 ○× 理科 動物 ハムスターは、ハムが大好物だから、その名前がついた。○？×？ ×
ドイツ語で「買いだめ、貯蓄」を意味する言葉からついたという説が有力です。口いっぱいに食べ物をほお
ばる様子からその名前がついたのかもしれません。
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